

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

由国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，在海峡两岸及港澳地区持续引发强烈反响。

各界人士接受新华社记者采访时表示，海内外中华儿女应团结一致，同一切损害中国主权和领土完整、企图阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。

团结更多台胞深明大义、奉义而行

台盟中央发表声明表示，台湾自古属于中国，祖国完全统一的进程不可阻挡。作为由生活在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党，台盟将充分发挥亲情乡情直通基层、直达民众的优势，大力宣传中共中央对台大政方针，揭露“台独”势力数典忘祖、分裂国家的罪恶行径，引导更多台湾同胞站在历史正确的一边，壮大反“独”促统力量。

来自台湾台北的张立本是闽南师范大学的一位教师，已在大陆执教4年。在他看来，两岸同文同种，都是中国人，具备很多统一的基础和共识。张立本说：“和平和稳定是两岸人民共同的期望，希望更多岛内民众能更加清醒认识到，倚靠外部势力，台湾人民永远无法过上期待的安稳日子，台湾的民生福祉也得不到保障。”

“国家统一是大义所在，也势在必行。这是两岸关系发展大势和民族复兴历史进程所决定的，是不可逆转的历史潮流。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说，尽管风云变幻，两岸民间冲破干扰阻挠，始终保持热络交流，发生了许多动人的故事。这表明，无论两岸同胞经历过多少坎坷挫折、经历过多长时间的对立隔绝，也没有任何力量能把我们分开。

新党青年委员会成员林明正注意到，白皮书强调，以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益，最有利于中国的长期稳定发展，是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。林明正认为，这传递了一个重要信息，就是告诉台湾人民，和平统一的大门没有关上，“希望广大台湾同胞读懂白皮书中蕴含的深义，奉义而行”。

“实现两岸和平统一，不仅是中华民族和中国人民之福，也是国际社会和世界人民之福，将为中华民族伟大复兴奠定新的基础。”澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良呼吁广大台湾同胞全面深刻了解白皮书内容，尊重历史、认清形势，站到历史正确的一边，中华儿女携起手来，共同谱写国家统一、民族复兴的历史新篇。

“台独”是走不通的绝路

民进党当局坚持“台独”分裂立

场，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅，给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党，指其谋“独”行径危害台海和平稳定，破坏和平统一前景、挤压和平统一空间，是“必须清除的障碍”。许多受访人士表示，这是对民进党当局不要越过“红线”和“底线”的强有力警告。

“所谓‘台湾独立’，是企图把台湾从中国分割出去，是分裂国家的严重罪行，损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，是走不通的绝路。”全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示，民进党当局搞“台独”分裂，只会将台湾推入灾难深渊，给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端表示，当前，民进党继续顽固勾连外部势力，逆势而动，必将受到历史严惩。白皮书系统揭批民进党当局种种恶劣行径和严重危害，相关表述具有很强的针对性。

“外部势力干涉是推进中国统一进程的突出障碍。”对于白皮书里的这句话，全国人大台湾省代表团代表、台盟海南省委会主委符之冠深表认同，感触尤深。

符之冠说，我们国家在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧

桑，深受外来势力干涉之苦，深知民族弱乱给个体和民族带来的分离之苦。外国势力从来没有想带给我们中国人好处，他们只在乎自己的利益。正如白皮书所说，“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。

台湾资深媒体人王丰表示，民进党当局不断进行“倚美谋独”的阴谋活动，但岛内民众的眼睛是雪亮的。很多人对国家、民族的既有立场是不变的，对于两岸全体中国人民过和平繁荣稳定生活的信念也是无比强烈的。

武汉投资企业协会副会长吴志荣表示，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是国际共识，也是铁铮铮的历史事实。外部势力打“台湾牌”，是把台湾当作遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子，牺牲的是台湾同胞的利益福祉和光明前途，绝不是为了台湾同胞好。

“在大陆的台湾同胞应该更勇于发声，更加积极地把心里话说出来。我们是热爱祖国的，是希望和平的，是期望统一的。”吴志荣说，相信在两岸同胞的共同努力下，祖国终将完全统一，中华民族终会实现伟大复兴。

文/新华社记者 陈舒 齐湘辉 刘刚 苏晓喻 刘欢 (新华社北京8月11日电)

凝聚起推动祖国统一的磅礴伟力

李万祥

能力推动祖国统一大业阔步前进。白皮书的发表，得到海内外中华儿女的热烈响应和广泛支持，表达了努力实现祖国完全统一共同愿望。

国家发展进步引领两岸关系发展方向。决定两岸关系走向、实现祖国完全统一的关键因素是祖国大陆的发展进步。据统计，1980年，大陆生产总值是台湾的7.2倍；2021年，大陆生产总值是台湾的22.1倍。实力对比彰显历史浩然大势，两岸关系主导权和主动权牢牢把握在我们手里。

国家发展成果惠及两岸同胞。我

国经济实力、科技实力、国防实力持续增强，有效遏制了“台独”分裂活动和外部势力干涉，更为两岸交流合作带来了巨大机遇。1978年两岸贸易额仅有4600万美元，2021年增长至3283.4亿美元，增长了7000多倍；大陆连续21年成为台湾最大出口市场，每年为台湾带来大量顺差；大陆是台商岛外投资的第一大目的地，截至2021年底，台商投资大陆项目共计123781个、实际投资额713.4亿美元。两岸交流合作、经贸往来不断加深，雄辩地说明两岸和则两利、合则双赢。

历史车轮滚滚向前，祖国统一不可阻挡。“台独”分裂势力不得民心，此番佩洛西窜访更是彻头彻尾的政治闹剧。在包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民面前，在成为当今世界第二大经济体的中国面前，“台独”是臆想，外部势力阻碍中国统一大业也是螳臂当车。

中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程。有“一国两制”的成功实践，有两岸同胞的戮力同心，我们更有条件、更有信心、更有能力完成祖国统一大业。

高效平稳实现工业碳达峰

(上接第一版)

“工业互联网+绿色低碳”在主要行业应用已取得一定成效。钢铁、化工、建材等高耗能行业通过“工业互联网+双碳”场景化应用，实现关键生产工艺能耗和碳排放数字化、透明化，建立从生产、存储、运输、接收、利用处置、环境容纳全流程闭环监管。

“‘新能源云’接入国家电网经营区全部新能源场站超过291万座，装机容量超5.6亿千瓦，注册用户超过25万个。”国家电网公司发展策划部碳资产管理办公室规划计划处处长吴静介绍，国家电网“新能源云”设计了环境承载、电网服务等15个子平台，实现新能源管理数字化转型。“我们还上线了浙江工业碳平台，为浙江全域41个行业4万多家规模以上企业提供工业碳效智能对标数据服务，助力工业生产节能减排和能效水平提升”。

“新一代信息技术与制造业深

度融合，未来会有很多新应用场景不断涌现，如何将技术和实践相结合，仍需进一步探索。”魏琪嘉建议，要以产融合作为纽带，借助科技创新提升我国工业基础高级化、现代化水平，借助工业在全球市场竞争地位的提升反哺科技创新，增强经济内生动力，最终实现科技创新、工业绿色发展和金融支持良性循环。

此外，在促进行业技术产品和发展模式革新时，要注重市场化手段应用，通过完善税收政策体系，推进碳排放权、用能权、电力交易市场建设，扩大绿色信贷投放，逐步健全基于市场的正向激励机制。

“开展绿色电力交易试点，打通绿电认购、交易、使用绿色通道，将有力推动清洁能源的健康快速发展，应进一步健全全国碳排放权交易市场配套制度，逐步扩大行业覆盖范围。”吕萍说。

内蒙古兴安盟农牧民刺绣作品展在京开展

本报北京8月11日讯(记者李万祥)“北疆儿女心向党 携手奋进新征程——内蒙古兴安盟农牧民刺绣作品展”10日在北京正式开展。

兴安盟农牧民刺绣是在长期生产生活中形成的一种手工艺，具有独特的市场价值。据了解，在脱贫攻坚过程中，在中宣部大力扶持下，内蒙古自治区兴安盟科右中旗农牧民手工刺绣产业稳步发展，传统手工艺实现了规模化、产业化发展，带动51个刺绣产业村、2.1万名农牧民参与刺绣产业，实现脱贫

致富。内蒙古兴安盟委副书记、政法委书记李洪才介绍，通过“企业+协会+基地+农牧户”运营模式，“指尖技艺”实现向“指尖经济”的转变，让农牧民“居家就业、巧手致富”。

本次作品展共计100余幅刺绣作品，包括“红心向党·守望相助颂党恩”“绿色发展·青山绿水兴安盟”“民族团结·五湖四海绣同心”“乡村振兴·匠心独运辟新径”“花开北疆·千重锦绣新时代”等5个板块。



中国银行杯 全国经济新闻摄影征集活动作品选登

8月10日拍摄的贵州省德(江)余(庆)高速公路乌江特大桥。目前，项目建设工作推进顺利，即将合龙。大桥建成通车后，将推动乌江沿线资源的开发和利用，助力长江经济带发展。

罗星汉摄 (中经视觉)

甘肃多渠道拓展东盟市场

本报记者 赵梅

加深入。

此次兰洽会上，与马来西亚企业签约的还有兰州新区综合保税区进出口贸易有限公司棕榈粕贸易、甘肃品尚源医药文化有限公司中医药产业及文化合作、甘肃新丝路产业投资有限公司中药材贸易等重点合作项目，总金额11.5亿元，甘肃与马来西亚在经贸合作上迈出了新步伐。

近年来，甘肃省与马来西亚等东盟国家经贸合作和人文交流稳步发展。在共建“一带一路”倡议下，双方已经

在贸易合作、制造业投资、陆海新通道建设等方面取得一系列重要成果。今年4月，甘肃省首列中老铁路国际货运班列正式开通，为深化甘肃省与东盟经贸往来再添新通道。

为加强与对外贸易合作，甘肃多措并举，充分利用RCEP成员国相互实施关税减让、开放市场准入、取消贸易壁垒、简化通关程序等贸易自由化便利化政策，鼓励指导甘肃省企业加大对东盟国家产品经贸力度；鼓励支持甘肃省外贸企业在马来西亚设立海外仓、售后服务

中心等境外营销网点；组织企业参加广交会、进博会、兰洽会等国内或省内大型综合展会，加强与东盟国家贸易合作。

“我们将充分发挥通道、枢纽、产业等优势，全方位扩大对外开放，持续拓展同马来西亚等RCEP成员国合作领域，为推动共建‘一带一路’、促进区域经济发展作出更大贡献。”甘肃省副书记王嘉毅表示，甘肃将大力推动与马来西亚的产业互补和资源共享，进一步巩固贸易增长势头，找准合作新增长点，不断扩大贸易规模，构建更紧密的贸易伙伴关系。

稳字当头 稳中求进